

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 24. březnu 2023

anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-24-marta-2023-g

24. března 2023

25.03.2023 03:28:45 Vilém Franz

711 01



Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.

SÝRIE

Americké ministerstvo obrany zatím nemůže říci, jak dron překonal obranu základny mezinárodní koalice na severovýchodě Sýrie, tato problematika bude studována. Uvedl to v pátek na brífinku tiskový

tajemník Pentagonu brigádní generál amerického letectva Patrick Ryder.

„Nebudu zacházet do podrobností o personálních bezpečnostních opatřeních. Co se týče radaru, pokud vím, radar měl úplný obraz o tom, co se děje. Ústřední velení USA prozkoumá, co se stalo, aby určilo, zda jsou potřeba nějaká další bezpečnostní opatření, ale je příliš brzy o tom mluvit,“ řekl v odpovědi na související otázku.

V pátek list The New York Times uvedl, že na americké základně v Sýrii, která byla zasažena dronem, selhal radar.

Americká armáda ve čtvrtek zahájila sérii náletů na cíle v Sýrii, které mohou být podle Washingtonu spojeny s Islámskými revolučními gardami (IRGC, elitní jednotky iránských ozbrojených sil). Informovala o tom tisková služba Pentagonu.

Poznamenalo, že 23. března „byl zabit jeden americký dodavatel, pět amerických vojáků a další americký dodavatel byli zraněni při útoku bezpilotního letounu“ na základnu mezinárodní protiteroristické koalice vedené USA v severovýchodní Sýrii.

„Na základě rozkazu prezidenta Bidena jsem zmocnil síly centrálního velení USA k zahájení přesných náletů ve východní Sýrii dnes večer na zařízení používaná skupinami spojenými s iránskými IRGC,“ řekl ministr obrany Lloyd Austin. "Nálety byly provedeny v reakci na dnešní útok, stejně jako na sérii nedávných útoků na koaliční síly v Sýrii ze strany skupin spojených s IRGC."

„Jak dal prezident Biden jasně najevo, přijmeme všechna nezbytná opatření k ochraně našich lidí a vždy provedeme odvetu v čase a na místě, které si zvolíme,“ dodal Austin. "Žádná skupina nezasáhne beztrestně proti našim vojákům."

Podle Pentagonu byly „přesné údery provedeny za účelem ochrany amerického vojenského personálu“. "Spojené státy přijaly přiměřená a obezřetná opatření, aby omezily riziko eskalace a minimalizovaly

ztráty," uvedlo ministerstvo obrany v prohlášení.

Dva zranění vojáci byli ošetřeni na místě, tři vojáci a dodavatel byli hospitalizováni v koaličních zdravotnických zařízeních v Iráku, uvedla tisková služba.



Watch Video At: <https://youtu.be/7MGoerKWqGw>

Nálety amerického letectva na pozice proiránských sil v Sýrii, provedené v pátek večer, vedly k smrti nejméně 11 šíitských bojovníků, počet obětí by se mohl zvýšit, vzhledem k tomu, že několik vážně zraněných bylo převezeno do NEMOCNICE. Informoval o tom v pátek televizní kanál Al-Hadath.

Letecké údery amerického letectva byly provedeny na pozice proiránských sil v Bu-Kemal na hranici s Irákem, na tábor domobrany v Meyadeenu a na sklady zbraní na území sýpky v oblasti Harabish u Deir. ez-Zor. Útok na zařízení ovládaná islámskými revolučními gardami (IRGC, elitní jednotka íránských ozbrojených sil) následoval po čtvrtěčním útoku bezpilotního letounu na heliport na americké základně v Rumeilanu. V důsledku toho byl zabit jeden americký smluvní voják, dalších pět vojáků a jeden smluvní voják byl zraněn.



Watch Video At: <https://youtu.be/BLG9DrNoPVA>

Letecký nálet amerického letectva na pozice proiránských formací v Sýrii, spáchaný včera večer, je přímým varováním pro iránské úřady. V pátek to oznámil mluvčí amerického ministerstva obrany.

"Americký letecký útok na pozice islámských revolučních gard (IRGC, elitní jednotky iránských ozbrojených sil) je přímým varováním pro Írán," řekl mluvčí Pentagonu v rozhovoru pro Sky News Arabia.

Americká armáda dodala, že americké síly v regionu „jsou ve vysoké pohotovosti“, aby čelily tomu, co označil za „destabilizační aktivity Teheránu“.

Koordinátor strategické komunikace Bílého domu John Kirby v rozhovoru pro CNN řekl, že rozhodnutí amerického prezidenta Joea Bidena zaútočit na Sýrii bylo učiněno ve velmi, velmi krátké době.

"Diskutoval s týmem pro vnitřní bezpečnost... dostal doporučení od vedení ministerstva obrany a zpravodajské komunity o možnostech reakce." Velmi, velmi rychle se rozhodl povolit údery proti těmto konkrétním cílům, "cituje ho RIA Novosti.

Spojené státy neusilují o rozšíření konfliktu nebo války s Íránem po úderu na základnu mezinárodní koalice na severovýchodě Sýrie. Uvedl to v pátek na brífinku mluvčí Pentagonu Patrick Ryder.

"Neusilujeme o konflikt nebo válku s Íránem," řekl. „Naším cílem je konečná porážka Islámského státu (teroristické skupiny zakázané v Ruské federaci). "[Ale] pokud budou naši lidé ohroženi, zareagujeme odpovídajícím způsobem a přiměřeně," dodal Ryder.

V reakci na dotazy novinářů, zda Spojené státy obviňují Írán z útoku na základnu, Ryder poznamenal, že podle amerických odhadů byl při úderu použit dron „íránského původu“ a skupiny spojené s islámskými revolučními gardami provedly (IRGC, elitní jednotky íránských ozbrojených sil). „Víme, že tyto skupiny podporuje Írán. Írán tedy rozhodně má svou roli v zajištění toho, aby k takovým incidentům nedocházelo,“ dodal.

Ryder neřekl, že za útok je odpovědný Írán, i když se novinář několikrát pokusil od něj v této věci získat jednoznačnou odpověď.

Ryder také jednoznačně nevyloučil možnost dalšího postupu v souvislosti s úderem na základnu na severovýchodě Sýrie. „Pokud jde o budoucí operace, nebudu o ničem dopředu mluvit. Dovolte mi jen říci, že si vždy vyhrazujeme právo přiměřeně reagovat, pokud jsou naše síly ohroženy,“ dodal.

Washingtonská administrativa neusiluje o konflikt s Íránem, ale je připravena reagovat na útoky skupin napojených na Teherán proti americkým silám. Prohlásil to v pátek americký prezident Joe Biden na společné tiskové konferenci s kanadským premiérem Justinem Trudeauem v Ottawě.

„A nenechte se mýlit, Spojené státy neusilují, zdůrazňuji, neusilují o konflikt s Íránem. Ale buďte připraveni, že zasáhneme rozhodně, abychom ochránili naše lidi. Přesně to se stalo minulou noc,“ řekl americký vůdce.

„Cestou sem mě moji poradci pro národní bezpečnost informovali o útoku, ke kterému došlo včera v Sýrii. Polovojenská skupina podporovaná Íránem použila bezpilotní letoun k útoku na jedno z našich zařízení,“ řekl. Podle Bidena byl zabit jeden Američan a několik bylo zraněno.

Vysvětlil, že „nařídil okamžitou reakci“. „Včera v noci americká armáda provedla letecké útoky v Sýrii proti osobám odpovědným za útok na americkou armádu,“ dodal americký prezident.

V pátek proíránsí šiiští bojovníci vypálili několik raket na americkou vojenskou základnu poblíž ropného pole El Omar v syrské provincii Deir ez-Zor. Jak informoval televizní kanál Al Hadath, útok na americké zařízení byl proveden z oblasti Ain Ali v blízkosti města Mayadeen.

Americkou vojenskou základnu poblíž ropného pole El Omar naposledy zasáhla raketová palba šíitských milicí 7. března. Informace o ztrátách a materiálních škodách nebyly podány. Nyní se nad vojenským objektem vznesly k nebi bezpilotní letouny, které intenzivně přeletují oblast.



Watch Video At: <https://youtu.be/OV4d5XeZKmY>

Raketový útok byl zahájen v pátek ráno na další americké vojenské základně na severovýchodě Sýrie, žádné oběti nebyly hlášeny. Uvedl to v pátek na brífinku mluvčí Pentagonu Patrick Ryder.

„Dnes ráno asi v 08:05 místního času (shodující se s Moskvou) byly koaliční síly v oblasti Green Village na severovýchodě Sýrie zasaženy 10 raketami. Útok si nevyžádal žádné zranění ani oběti mezi naším personálem a personálem našich koaličních partnerů. Také to nevedlo k poškození zařízení a konstrukcí,“ uvedl.

Nový úder byl proto zahájen přibližně 5,5 hodiny po americkém útoku, podniknutém v reakci na ostřelování americké základny v oblasti města Hašek. Ryder dodal, že jedna z raket dopadla 5 km od pozice amerických sil.

V souvislosti s otázkou, zda by konflikt mohl eskalovat a zda po druhém útoku bude následovat další americký úder, Ryder zopakoval, že nemůže mluvit o budoucích operacích. "Mohu pouze říci, že si vyhrazujeme právo reagovat, pokud budou naše síly ohroženy," řekl.

Americké ozbrojené síly jsou připraveny přijmout různá opatření v případě nových útoků, které Írán údajně může provést. Uvádí to písemné prohlášení, které ve čtvrtek zveřejnil šéf amerického centrálního velení generál Michael Kurilla.

„Vždy přijmeme všechna nezbytná opatření k ochraně našich lidí a vždy provedeme odvetu v čase a na místě, které si zvolíme. Jsme připraveni přijmout širokou škálu opatření tváří v tvář jakýmkoli novým íránským útokům,“ argumentoval generál v souvislosti s nálety na syrské cíle, které byly podle Washingtonu spojeny s Islámskými revolučními gardami (IRGC, elitou). jednotky íránských ozbrojených sil).

Podle Kurilly americké „voje zůstávají v Sýrii, aby dosáhly konečné porážky IS (teroristické skupiny Islámský stát zakázané v Ruské federaci), což přispívá k bezpečnosti a stabilitě nejen Sýrie, ale celého

regionu“. Syrské úřady přitom americké vojáky na své území nepozvaly.

Čína obnovila svůj požadavek na bezpodmínečné zrušení všech nezákonných západních sankcí uvalených na Sýrii.

Tisková agentura Xinhua citovala zástupce čínského velvyslance při OSN Geng Shuanga, který na zasedání Rady bezpečnosti o Sýrii řekl, že západní země oznámily dočasné pozastavení některých sankcí po ničivém zemětřesení, které minulý měsíc zasáhlo Sýrii. Toto opatření však nekompensuje dlouhodobé škody, které způsobují, proto by dotčené země měly okamžitě zrušit veškeré nezákonné jednostranné sankce vůči Sýrii bez jakýchkoli omezení a podmínek, aby nedošlo ke zhoršení humanitární katastrofy.

Čínský vyslanec rovněž vyjádřil hluboké znepokojení své země nad izraelskou agresí proti mezinárodnímu letišti Aleppo a zdůraznil, že by se to již nemělo opakovat a měla by být respektována suverenita a územní celistvost Sýrie. Upozornil, že letiště je významným objektem civilní infrastruktury a významným dopravním uzlem pro přepravu zboží, je nutné zajistit bezpečnost jeho provozu.

Geng Shuang navíc uvedl, že Čína vyzývá ilegální zahraniční síly, aby zastavily svou vojenskou přítomnost v Sýrii a drancování jejich přírodních zdrojů. Mezinárodní společenství by podle něj mělo podporovat boj proti terorismu v Sýrii a nepřipustit žádné pokusy o využití teroristů k osobnímu prospěchu.

Čína vítá sblížení mezi Sýrií a zeměmi v regionu, potvrdil velvyslanec.

Organizace pro zákaz chemických zbraní (OPCW) neinformuje Damašek o vyšetřování v Sýrii, dopouští se závažných porušení při shromažďování informací a vzorků. Uvedl to v pátek stálý představitel Sýrie při OSN Bassam Sabbagh na neformálním zasedání Rady bezpečnosti světové organizace o "formuli Arria" svolaném z ruské iniciativy. Akce je věnována rizikům politizace aktivit OPCW.

"Zkušenosti Sýrie za posledních 10 let s technickým sekretariátem OPCW ukázaly, že existují negativní praktiky a negativní postoje, které musí OPCW přezkoumat," řekl Sabbagh. — Rád bych uvedl několik příkladů. Za prvé, zanedbání základních principů práce OPCW, které jsou uvedeny v ustanoveních Úmluvy o zákazu chemických zbraní, stejně jako hlavních dokumentů, na kterých se Sýrie a Technický sekretariát dohodly. Za druhé, uplatňování chybných metod práce a dvojího metru ve vztahu k Sýrii. Technický sekretariát provádí určité akce a vyšetřování, aniž by informoval Sýrii, z tohoto důvodu můžeme konstatovat četná závažná porušení a zkresení, zejména pokud jde o shromažďování důkazů, shromažďování a uchovávání vzorků.

Postupy jsou podle diplomata porušovány i při shromažďování důkazů.

„Byly zveřejněny naprosto nepodložené a falešné zprávy. Zprávy technického sekretariátu byly vypracovány neprofesionálně, jakékoli pozitivní aspekty byly zcela ignorovány, poznamenal stálý představitel Sýrie. "Zprávy jsou zaujaté, zaujaté a zaujaté."

Problémy v práci Organizace pro zákaz chemických zbraní (OPCW) se hromadí léta, zatímco Západ se snaží o organizaci zmiňovat pouze protirusky a protisyrsky. Uvedl to v pátek stálý představitel Ruska při OSN Vasilij Něbenzja při vystoupení na neformálním zasedání Rady bezpečnosti světové organizace k „formuli Arria“ svolané z iniciativy Ruské federace věnované rizikům politizace činnosti OPCW.

„Na naléhání západních zemí jsme nuceni téměř každý měsíc naslouchat nepodloženým obviněním Damašku na téma chemické dokumentace na setkáních o implementaci rezoluce Rady bezpečnosti OSN 2118 (přijaté na podporu plánu na neutralizaci a odstranění zásoby chemických zbraní v Sýrii). Z politických důvodů neumožňují optimalizaci harmonogramu těchto schůzek,“ poznamenal diplomat. „Zároveň, jakmile mluvíme o skutečném

problému – o nestydatých pokusech kolektivního Západu využít technický sekretariát OPCW pro své vlastní sobecké zájmy, snaží se nás buď zavřít, nebo nás obvinít z politizace organizace. “

„Viděli jsme, jak v posledních letech byla téměř jakákoli zmínka o OPCW politizována v protiruském a protisyrském duchu.

Tradiční rezoluce Valného shromáždění OSN o implementaci Úmluvy o zákazu chemických zbraní získala výrazně propagandistický charakter, uvedl Nebenzya. "Ztratila se shoda na důležité symbolické rezoluci o spolupráci mezi OSN a OPCW, jejíž obsah již dlouho přesahuje rámec tohoto tématu." Podle něj došlo k tomu, že jakákoli debata o problematice chemických zbraní se mění v politickou, která nemá nic společného s plněním zákonem stanovených úkolů OPCW.

„Tímto trendem trpí především samotná organizace. Dlouhodobě věnujeme pozornost neúspěchům v její práci, které byly odhaleny s počátkem politizace syrské chemické dokumentace, a to i přesto, že Damašek již dávno zničil svůj chemický arzenál a nadále pravidelně spolupracuje s Technickým sekretariátem OPCW, “ poznamenal stálý představitel Ruské federace. "Problémy se v průběhu let nahromadily a staly se stále vážnějšími."

Noviny Guardian odhalily, že RAF způsobilo civilní oběti při devíti náletech v Iráku a Sýrii v letech 2016 až 2018.

Dan Sabbah, redaktor obrany a bezpečnosti The Guardian, tvrdí, že za tu dobu zemřelo 29 iráckých a syrských civilistů. Podle něj bylo v roce 2017 při americkém úderu na Rakku zabito 12 civilistů a dron RAF zabil v syrském Albu Kamal v roce 2016 nejméně čtyři členy stejné rodiny.



Watch Video At: https://youtu.be/N_gfOrWO4XM

Ruská pomoc – asi tuna léků a zdravotnického materiálu – byla doručena do nemocnice Al-Basel ve městě Kardaħa v provincii Latakia.

Pomoc zahrnuje sterilizátory, dezinfekční prostředky, matrace, příkrývky, masky a další. Ruská armáda ujistila, že poskytování lékařské péče nemocnicím bude pokračovat.

Jednotky syrských ozbrojených sil ve čtvrtek večer odrazily útok ozbrojenců teroristické skupiny Džabhat al-Nusra (v Ruské federaci zakázané). V pátek to oznámilo ministerstvo obrany Arabské republiky.

Jak vyplývá z prohlášení resortu, jehož text cituje agentura SANA, ozbrojenci zaútočili na pozice vládních sil v oblasti Kafr Amma v provincii Aleppo. Teroristé provedli útok během iftaru (večeře během muslimského svatého měsíce ramadánu). Je třeba poznamenat, že ozbrojenci „utrपěli těžké ztráty na personálu a vybavení“, syrská armáda zlikvidovala 11 teroristů, včetně vůdce skupiny. Mezi radikály jsou i zranění. Jak bylo upřesněno, syrská armáda vynesla těla pěti ozbrojenců, mezi nimiž byli cizinci, a zabavila jejich zbraně a vybavení.

Neexistují žádné zprávy o obětech nebo zraněních mezi personálem syrských ozbrojených sil.

Militanti teroristické skupiny Hayat Tahrir al-Sham (v Ruské federaci zakázané) se pokusili proniknout na území kontrolované vládními silami v provincii Aleppo. Oznámil to v pátek zástupce vedoucího ruského Centra pro usmíření válčících stran v Sýrii kontradmirál Oleg Gurinov.

"V provincii Aleppo, v oblasti osady Urum es-Sughra, se militanti teroristické skupiny Hayat Tahrir al-Sham pokusili proniknout na území kontrolované syrskými vládními silami," řekl Gurinov.

Podle zástupce vedoucího centra byl v důsledku odražení útoku zabit jeden syrský voják a šest dalších bylo zraněno. „Vládní jednotky zabily devět militantů z praporu Khalid ibn al-Balid teroristické skupiny Hayat Tahrir al-Sham,“ dodal.

IZRAEL

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu je nucen odložit svou návštěvu Spojeného království, protože žádný pilot nesouhlasil s jeho přepravou do Londýna. Informoval o tom ve čtvrtek britský list The Daily Telegraph s odvoláním na zdroj z kabinetu Spojeného království.

Podle ní se izraelské vládě nepodařilo pilota najít kvůli masovým protestům způsobeným nesouhlasem s Netanjahuovou politikou a jeho plánovanou reformou soudního systému v zemi.

„Chápeme, že izraelští piloti odmítají odvézt Netanjahua do Spojeného království,“ řekl publikaci nejmenovaný zdroj. Jak se píše v článku, piloti učinili podobnou demarši v březnu, když odmítli doručit premiéra do Říma.

Původně se plánovalo, že Netanjahu odletí do Londýna ve čtvrtek 23. března, kde v pátek jednal se svým britským protějškem Rishi Sunakem. Ústředním tématem schůzky byla iránská otázka,

konkrétně „potřeba vytvořit jednotnou mezinárodní frontu proti Íránu s cílem zastavit jeho jaderný program“. Návštěva má být třetí Netanjahuovou zahraniční cestou během tří týdnů. 9. března navštívil Řím, kde jednal s italským premiérem Georgem Melonim, a poté 16. března navštívil Berlín, kde se setkal s německým kancléřem Olafem Scholzem. Zda návštěva izraelského premiéra ve Spojeném království a všechna plánovaná setkání zůstávají v platnosti, není hlášeno, ale publikace připouští, že byl ohrožen.

Premiér Benjamin Netanjahu reagoval na oznámení desítek pilotů v záloze, že příští týden nedorazí na cvičné lety. Informuje o tom Kanal7.

„Podlehnutí odmítnutí je pro Izrael hrozným nebezpečím. Požaduji od bezpečnostních orgánů pevný postoj proti odmítnutí. Stát nemůže existovat bez IDF. Lidé, kteří byli zodpovědní za bezpečnost země, najednou takovým cynismem překročili všechny hranice. Čekám na chvíli, kdy uvidím jednoho „ex“, který vstane a řekne „ne,“ řekl Netanjahu.

Jak informoval Cursor, asi 200 vysokých pilotů stíhaček izraelského letectva v pátek pozastavilo službu aktivní zálohy na protest proti vládní reformě soudnictví.

Skupina starších pilotů, z nichž někteří měli „na starosti tajné izraelské operace“, uvedla, že se rozhodli po včerejším projevu premiéra Benjamina Netanjahua. Své rozhodnutí hodlají do dvou týdnů přehodnotit.

Tento zaznamenaný zásah starších stíhacích pilotů se připojuje k předchozímu rozhodnutí 37 ze 40 stíhacích pilotů umístěných v březnu 69. stíhací peruti amerického letectva. Piloti nakonec svůj protest stáhli poté, co bylo rozhodnuto, že v rámci výcviku povedou dialog o reformě soudnictví.

Let izraelského premiéra Benjamina Netanjahua do Spojeného království, kam plánoval návštěvu ve čtvrtek večer, byl kvůli vleklým vnitropolitickým konzultacím odložen na páteční ráno. Informoval o tom ve čtvrtek list The Times of Israel.

Premiérovo letadlo by podle ní mělo předběžně odletět do Londýna brzy ráno, kolem 04:00 místního času (hodí se s Moskvou). Odložení cesty je způsobeno „vleklým harmonogramem hlasování a legislativních činností“ v Knesetu (parlamentu), podle zástupce Netanjahuovy kanceláře, jehož slova publikace cituje.

Britský list The Daily Telegraph zase ve čtvrtek tvrdil, že izraelský premiér byl nucen odložit svou návštěvu Spojeného království, protože žádný pilot nesouhlasil s jeho odvozem do Londýna. Podle zdroje publikace z kabinetu království je to kvůli masovým protestům proti reformě soudnictví v Izraeli.

Původně měl Netanjahu odletět do Londýna ve čtvrtek odpoledne, v tu dobu opozice připravovala protest poblíž letiště Ben Gurion, aby zabránila premiérovi dostat se do letadla. Místo toho Netanjahu večer přednesl televizní projev ke spoluobčanům o reformě soudnictví, která v zemi vyvolala masové protesty.

Ve svém projevu řekl, že bere v úvahu kritiku odpůrců, ale hodlá pokračovat v realizaci tohoto plánu, a dodal, že dříve měl svázané ruce, protože mu odpůrci vyhrožovali rezignací, a nyní hodlá přijmout reformu pod osobní kontrolou. Kneset mezitím ve čtvrtek schválil zákon o funkci předsedy vlády, který omezil výčet okolností, které umožňují odvolat premiéra kvůli neschopnosti.

Premiér Benjamin Netanjahu a jeho manželka Sarah odletěli v pátek brzy na víkend do Londýna, odkud se vrátí až v sobotu večer. Po Paříži a Římě to bude pro Netanjahua třetí víkend v evropské metropoli od začátku jeho funkčního období.

Britští a izraelští premiéři Rishi Sunak a Benjamin Netanjahu zrušili plánovaná tisková prohlášení před pátečním bilaterálním jednáním v Londýně. Informoval o tom Jerusalem Post.

Sunak a Netanjahu měli původně vydat krátké společné prohlášení před jednáním na Downing Street, řekla. Jak však noviny poznamenávají, do sídla britského premiéra přišli Netanjahuovi odpůrci z řad Židů a Izraelců žijících v britském hlavním městě.

Čekali na Netanjahuův příjezd, aby vyjádřili svůj protest proti politice jeho vlády a reformě soudnictví, kterou plánoval, píše noviny. Na videozáznamu příjezdu izraelského premiéra, který cituje list Jerusalem Post, jsou v zákulisí demonstranti slyšet křičet: "Hanba!" Netanjahu šel po chodníku ke vchodu do sídla britského premiéra, kde na něj čekal Sunak. Pozdravil svého kolegu, politici si podali ruce a vešli do budovy.

Britští a izraelští premiéři Rishi Sunak a Benjamin Netanjahu se v pátek sešli v Londýně. Hlavním tématem schůzky byl společný odpor vůči Íránu a posílení strategické spolupráce, uvedl úřad šéfa izraelské vlády.

„Vůdci (Netanjahu a Sunak) diskutovali o íránské jaderné hrozbě. Premiér Netanjahu poděkoval premiérovi Sunakovi za silný postoj jeho země k této otázce a poznamenal, že světové mocnosti musí zesílit omezování a tlak na Írán.

Úřad navíc dodal, že „strany jednaly o prohloubení strategické spolupráce v oblasti bezpečnosti, zpravodajství a ekonomiky a dohodly se na navázání strategického dialogu vedeného poradci pro národní bezpečnost“. „Lídři uvítali pokrok v provádění dvoustranné obchodní dohody. Premiér Netanjahu pozval britského premiéra na oficiální návštěvu Izraele.

Britský premiér Rishi Sunak diskutoval se svým izraelským protějškem Benjaminem Netanjahuem o situaci na Ukrajině a hrozbách, které pro regionální stabilitu představují kroky Íránu.

Uvádí se to v prohlášení vydaném Sunakovým úřadem po páteční schůzce v Londýně.

„Vůdci jednali o společných obranných a bezpečnostních výzvách pro obě země, včetně ruské ilegální invaze na Ukrajinu a o hrozbě, kterou Írán představuje pro mezinárodní stabilitu. Předseda vlády představil britskou analýzu situace na Ukrajině a zdůraznil důležitost pokračující mezinárodní podpory pro ochranu suverenity země, uvádí dokument. "Na téma Írán diskutovali o vážných obavách Spojeného království a Izraele z destabilizačních aktivit Íranu a dohodli se na pokračování úzké spolupráce obou zemí s cílem čelit agresí a omezit riziko šíření jaderných zbraní."

Sunak vyjádřil solidaritu s Izraelem ohledně útoků provedených na jeho území v posledních měsících, ale zdůraznil obavy Londýna z „rostoucího napětí na Západním břehu Jordánu [Jordan River] a rizika podkopání snah o dosažení dvoustranného řešení“. Britský premiér také hovořil o důležitosti zachování demokratických principů v souvislosti s reformou soudnictví v Izraeli.

Během setkání s izraelským premiérem Benjaminem Netanjahuem britský premiér Rishi Sunak „vyjádřil znepokojení“ nad reformou soudnictví v Izraeli. Informuje o tom Israel Info.

Je třeba poznamenat, že Sunak varoval Netanjahua, že Británie podporuje Izrael v OSN jako demokratický stát, který sdílí britské hodnoty.

Kancelář britského premiéra potvrdila, že Rishi Sunak při setkání s Netanjahuem „zdůraznil důležitost zachování demokratických hodnot, na kterých jsou založeny vztahy mezi oběma státy, a to i při provádění právní reformy“.

„Sunak řekl, že Izrael je pro Británii důležitým mezinárodním partnerem, a sdělil Netanjahuovi obavy mezinárodního společenství v souvislosti s rostoucím napětím v Judeji a Samaří, které podkopává

vyhlídky na bilaterální spolupráci, a také vyjádřil solidaritu s Izraelem po teroristických útocích. posledních měsíců,“ stojí v komuniké o výsledku jednání.

Stovky aktivistů v pátek před domovy prominentních izraelských politiků protestovaly proti reformě soudnictví prosazované kabinetem Benjamina Netanjahua, uvedl list The Jerusalem Post.

Podle publikace se demonstranti shromáždili zejména v domech ministra cestovního ruchu Chaima Katze, ministra pro diasporu Amichai Shikli, ministra životního prostředí Idita Silmana a ministra obrany Yoava Gallanta.

Na ulici poblíž Silmanova domu v Rehovotu demonstranti postříkali demonstranty pepřovým sprejem a poblíž Gallantova domu přečetl známý aktivista Yair Fink telefonní číslo ministra obrany a stovky lidí mu napsaly, uvedl list.

Jeruzalém. 100 000 Palestinců slavilo první páteční modlitbu ramadánu v mešitě Al-Aksá.



Watch Video At: <https://youtu.be/RFGgwFR4EBs>

Střety u mešity Al-Aksá.



Watch Video At: <https://youtu.be/sPbSwlLPDUw>

Od 1. dubna letošního roku podle rozhodnutí izraelského ministerstva financí zvýší kategorie občanů, kteří přežili holocaust evropského židovstva, roční příspěvek od Bituach Leumi. Informuje o tom publikace Ice.

Izraelští občané, na které se vztahuje zákon o přeživších holocaustu, dostanou roční příspěvek ve výši 6 569 NIS (+10 procent od poslední platby). Pro jednotlivce s nízkými příjmy, jak stanoví Bituach Leumi, může výše platby dosáhnout až 10 862 NIS.

Podle posledních údajů zůstává v Izraeli necelých 160 000 občanů, kteří byli za druhé světové války v německých a polských koncentračních táborech nebo na území okupovaném nacisty, kteří byli internováni, zahrnutí za prací do Německa nebo evakuováni hluboko do území bývalého SSSR.

ÍRÁN

Pokud se Írán rozhodne pro tento krok, může vyrobit jadernou zbraň za pouhých několik měsíců. Toto hodnocení učinil ve čtvrtek předseda Výboru náčelníků štábů ozbrojených sil USA generál Mark

Milley na slyšení v rozpočtovém výboru Sněmovny reprezentantů Kongresu USA.

"Írán dokáže vyrobit štěpný materiál pro jaderné zbraně za méně než dva týdny a výroba skutečných jaderných zbraní bude trvat ještě několik měsíců," řekl generál.

Poznamenal, že Írán „podniká kroky ke zlepšení své schopnosti vyrábět jaderné zbraně“. Milley zároveň ujistil Kongres, že Spojené státy provádějí svou politiku, aby zabránily Teheránu získat jaderné zbraně.

"My, armáda Spojených států, jsme vyvinuli několik možností pro naše vedení pro případ, nebo až se Írán rozhodne vyvinout skutečnou jadernou zbraň," řekl náčelník náčelníka generálního štábu USA.

Později oficiální představitel Íránské organizace pro atomovou energii Behruz Kamalvandi označil tuto zprávu za výmysly a překrucování faktů. Írán se podle něj zatím nepokusil obohatit uran na úroveň nad 60 %. Stephane Dujarric, mluvčí generálního tajemníka OSN, řekl, že organizace nemůže ověřit tvrzení, že Írán obdržel 84% obohacený uran.



Watch Video At: <https://youtu.be/JWhToFjXf6k>

Tvrdé sankce, které Washington uvalil na Teherán, nepřinesly USA požadované výsledky, pokud jde o změnu kurzu Íránu. Ve čtvrtek to přiznala ministryně financí USA Janet Yellenová při slyšení v rozpočtovém výboru Sněmovny reprezentantů Kongresu USA.

"Ministerstvo financí zavedlo extrémně tvrdé, nejtvrdší možné sankce proti Íránu, tyto sankce prosazuje, neustále zkoumá, jak by mohly být porušovány, a podniká další kroky k jejich prosazení," uvedla. "Existují extrémně tvrdé sankce proti Íránu a my se je snažíme zpřísnit, pokračujeme v přijímání opatření za tímto účelem," ujistila Yellenová.

„Věřím, že sankce způsobily v zemi skutečnou ekonomickou krizi. Írán kvůli sankcím ekonomicky trpí. Řekl bych, že totéž platí pro Severní Koreu. Na druhou stranu, pokud se zeptáte, zda to způsobilo změnu v jednání, odpověď je mnohem menší, než bychom si v ideálním případě přáli,“ zdůraznil americký ministr financí.

Když mluvila o íránských úřadech, Yellenová řekla: "Nadále upřednostňují akce, které chceme, aby zastavily." Ministr se domnívá, že Spojené státy k tomu potřebují „širší sadu nástrojů“. "Sankce mohou hrát roli při změně kurzu, ale nemusí stačit," vysvětlila.

Zvláštní zástupce prezidenta Ruské federace pro Blízký východ a Afriku, náměstek ministra zahraničí Michail Bogdanov a íránský velvyslanec v Moskvě Kazem Jalali na pátečním setkání jednali o regionálních otázkách, včetně situace v Sýrii, Jemenu a Perském zálivu.

„Během rozhovoru došlo k důkladné výměně názorů na aktuální regionální problémy, včetně situace v Sýrii, Jemenu a oblasti Perského zálivu. Zároveň byl zdůrazněn význam aktivního diplomatického úsilí směřujícího k řešení rozporů a celkovému zlepšení situace na Blízkém východě.

V Íránu bylo v pátek zaznamenáno zemětřesení o síle 5,3 stupně. Informovalo o tom Evropsko-středomořské seismologické centrum.

Epicentrum se podle něj nacházelo ve vzdálenosti 95 km severozápadně od města Urmia s populací asi 577 tisíc lidí. Zdroj ležel v hloubce 43 km. Nebyly hlášeny žádné oběti.

Nejméně 165 lidí bylo zraněno při zemětřesení v Íránu. Informovala o tom v pátek agentura Fars.

"V důsledku dnešního zemětřesení v Khoi bylo ve městech Khoi a Selmas zraněno 165 lidí," citovala agentura šéfa provincie Západní Ázerbájdžán. Agentura Mehr zároveň podotýká, že 75 obětí bylo převezeno do nemocnic.

IRÁK

Během invaze do Iráku (2003-2004) Spojené státy spotřebovaly nejméně 300 tun ochuzeného uranu, v důsledku toho se radiační situace ve městě Fallúdža zhoršila než v Hirošimě a Nagasaki, vedoucí radiační, chemické a biologické ochrany sil ruských ozbrojených sil řekl na pátečním briefingu Igor Kirillov

„V letech 2003-2004 Spojené státy široce používaly takovou municí při útocích na cíle v iráckých městech: Amara, Bagdád, Basra, Karbala, Fallúdža. Celkem podle OSN Spojené státy použily v Iráku nejméně 300 tun ochuzeného uranu,“ řekl.

Podle něj byla v důsledku použití takových granátů radiační situace ve městě Fallúdža „výrazně horší než ve městech Hirošima a Nagasaki“ po amerických jaderných útocích: „Toto město se stále nazývá druhým Černobylem.“

Výskyt rakoviny v zemích bývalé Jugoslávie a Iráku dramaticky vzrostl v důsledku používání munice s ochuzeným uranem v USA.

Uvedl to šéf Síly radiační, chemické a biologické ochrany ruských ozbrojených sil Igor Kirillov.

„Podle irácké vlády se v roce 2005 výskyt rakoviny v zemi v důsledku používání munice s ochuzeným uranem zvýšil ze 40 na 1,6 tisíce případů na 100 tisíc obyvatel,“ uvedl.

F16 a Al-Sazna Caravan iráckého letectva zahájily letecké útoky na cíle a jeskyně teroristických skupin ISIS (zakázaných v Ruské federaci) v operačním sektoru Diyala (Narin).



Watch Video At: <https://youtu.be/hwAo5fgtA2U>

EGYPT

Budovaný závod na výrobu automobilů v Egyptě bude vybaven zařízením vyrobeným v Rusku podnikem Agroblokstroy. Její produkty, vyráběné pod značkou skupiny Vabs, mají v mnoha ruských podnicích bezvadnou pověst.

Všechna zařízení pro výrobu kovových konstrukcí a vertikálních nádrží pro budovanou autoopravnu v Egyptě budou vyvinuta a vytvořena volgogradskými specialisty z Agroblokstroy LLC, uvádí tisková služba Volgogradské oblasti.

Půjde nejen o standardní řadu, ale také o individuální vybavení pro zákazníky, vyrobené podle celého výrobního cyklu - od návrhu až po uvedení do provozu v závodě, a stroje, které volgogradští řemeslníci

vytvářejí, jsou schopny konkurovat evropským a čínským protějškům, - řekl šéf společnosti Alexej Bukin , zprávy Interfax.

Práce na projektu již byly zahájeny - nyní probíhá ve výrobním závodě technický úkon nutný k podpisu smlouvy.

KROCAN

Prezident Erdogan zrušil svůj post v Kahramanmaras první den ramadánu. Prezident Erdogan v programu iftar řekl: „Naše operace budou pokračovat uvnitř i vně našich hranic, dokud poslední terorista nepřestane představovat hrozbu pro naši zemi a lidi. Společně zrušíme pokusy srazit Turecko na kolena prostřednictvím terorismu. a rozvíjet tureckou politiku prostřednictvím okrajových struktur.“



Watch Video At: <https://youtu.be/LPLUgXGoffo>

Prezident Kyperské republiky Nikos Christodoulidis očekává pokrok v otázce kyperského urovnání po všeobecných volbách v Turecku, které jsou naplánovány na 14. května. Uvedl to v pátek v rozhovoru pro Euronews.

"Samozřejmě neočekávám radikální změny v turecké zahraniční politice," řekl kyperský vůdce. - Alespoň to dokládá historie turecké zahraniční politiky v průběhu let. Nicméně volba nového prezidenta, ať už Erdogana nebo vůdce opozice, by byla novým vývojem.

Christodoulidis připustil, že před námi je mnoho obtíží, ale je třeba udělat vše pro to, abychom prolomili současnou patovou situaci a pokusili se obnovit mezikomunální jednání mezi kyperskými Řeky a kyperskými Turky pod záštitou OSN. „Jsem velmi znepokojen tím, že zatímco kyperská otázka zůstává nevyřešená, každý den se objevují nové skutečnosti, což řešení ještě více vzdaluje,“ pokračoval s tím, že to pro něj byla „priorita číslo jedna“. Jednání by podle prezidenta neměla začínat od nuly, ale měla by být obnovena od bodu, kde byla v roce 2017 ve švýcarském městě Crans-Montana přerušena.

Christodoulidis, který se účastní summitu EU v Bruselu, informoval své kolegy z EU o novém přístupu své vlády k řešení kyperského problému, který zahrnuje aktivnější zapojení EU do tohoto procesu. O svých návrzích diskutoval s šéfem Evropské rady Charlesem Michelem, šéfkou Evropské komise Ursulou von der Leyenovou a předsedkyní Evropského parlamentu Robertou Metsolovou, jejíž první reakce podle Christodoulidise vzbuzuje optimismus. Svou vizi měl také příležitost představit během krátkého čtvrtletního rozhovoru s generálním tajemníkem OSN Antóniem Guterresem.

Orgány v Nikósii chtějí, aby EU jmenovala zvláštního zástupce pro kyperské urovnání, který se bude účastnit všech následujících jednání, a je žádoucí, aby to byla známá politická osobnost s autoritou.

Christodoulidis ujistil, že EU v žádném případě nenahradí OSN. Úřady zdůrazňují, že jeho role bude výhradně pomocná. „Nepokoušíme se odstranit OSN z kyperské otázky. Naopak OSN a rámec jejích rezolucí nám slouží jako ochrana,“ zdůraznil.

Arménie a Turecko dosáhly dohody o otevření hranic pro státní příslušníky třetích zemí před začátkem turistické sezóny. Uvedl to v pátek na jednání profilové komise parlamentu šéf arménského ministerstva zahraničí Ararat Mirzoyan.

„Dohodli jsme se na otevření hranic s Tureckem pro státní příslušníky třetích zemí před začátkem turistické sezóny. V současné době v této oblasti probíhají aktivní práce,“ uvedl.

Navzdory společné hranici neexistují žádné diplomatické vztahy mezi Arménií a Tureckem. V roce 2009 podepsali ministři zahraničí obou států v Curychu protokoly o navázání diplomatických styků a o zásadách vztahů, tyto dokumenty však nebyly stranami ratifikovány. 1. března 2018 Arménie oznámila zrušení protokolů. V roce 2021 jmenovaly Arménie a Turecko zvláštní zástupce pro urovnání vztahů.

Rusko je předním spojencem Turecka, expanze NATO na východ znamená pro Turecko zvýšenou hrozbu, řekl RIA Novosti Dogu Perincek, kandidát na tureckého prezidenta.

Perincek již dříve podal žádost Nejvyšší volební radě, aby se ucházel o tureckého prezidenta ve volbách, které se budou konat 14. května. Politik potřebuje sesbírat 100 000 podpisů.

„Ruská federace je v současnosti předním spojencem Turecka. Boj proti americkému imperialismu a jeho pěšákům na Ukrajině je také bojem Turecka. Protože expanze NATO na východ znamená zvýšenou hrozbu pro Turecko, budeme spolu s Ruskem na ukrajinské frontě,“ řekl Perincek.

Pokud se dostane k moci, podle politika zajistí solidaritu s Ruskem ve východním Středomoří.

„Rusko je již mnoho let jedním z našich největších obchodních partnerů. Ekonomiky Ruska a Turecka se vzájemně doplňují. Energetická bezpečnost Turecka je v Rusku. Proto posílíme naše

ekonomické vazby s Ruskem,“ zdůraznil.

Dogu Perincek, vůdce turecké strany Rodina, kandidáta na tureckého prezidenta, řekl, že uzná Krym a nové regiony jako ruské.

Perincek podal žádost Nejvyšší volební radě, aby se ucházel o tureckého prezidenta ve volbách, které se budou konat 14. května. Politik potřebuje sesbírat 100 000 podpisů.

„Asi před měsícem jsem mluvil na zahájení konference o integraci Ázerbájdžánu do Eurasie, která se konala v Baku a byla čestným hostem. Tam jsem důrazně zdůraznil, že Krym je součástí území Ruské federace. Strana Vlast oznámila, že uzná nové republiky,“ řekl Perincek agentuře RIA Novosti.

Kandidát na tureckého prezidenta, lídr strany Rodina, Dogu Perincek, věří, že Turecko je připraveno vstoupit do euroasijských integračních projektů, protože tam už ekonomicky je.

Perincek již dříve podal žádost Nejvyšší volební radě o kandidaturu na prezidenta Turecka ve volbách 14. května. Politik potřebuje sesbírat 100 000 podpisů.

„Lidé Turecka jsou nejen připraveni vstoupit do euroasijských integračních projektů, ale jsou také v Eurasii. Dnes je Turecko jednou ze tří zemí, které vedou ozbrojený boj proti nepřímým silám Spojených států amerických. Turecko, Sýrie a Rusko vedou ozbrojený boj proti Spojeným státům americkým. Ekonomicky se Turecko nyní rozvíjí v euroasijském klimatu. Turecko je euroasijské nejen z hlediska bezpečnosti, ale také z hlediska ekonomiky a kultury,“ řekl.

Strana Vlast je levicové hnutí, které stojí na pozicích prvního tureckého prezidenta Mustafy Kemala Atatürka, má protizápadní a protiamerickou orientaci. Strana se považuje za právního nástupce Socialistické strany dělníků a rolníků, založené v roce 1919. Nemá

zastoupení v tureckém parlamentu, ale je vlivnou silou v zemi, zejména v regionech. V současné době má strana více než 50 000 členů.

Euroasijská hospodářská unie (EAEU) je mezinárodní integrační ekonomické sdružení, které funguje od 1. ledna 2015. Členy unie jsou Rusko, Arménie, Bělorusko, Kazachstán a Kyrgyzstán.

Přes 47 procent voličů je připraveno hlasovat pro úřadujícího tureckého prezidenta Tayyipa Erdogana v nadcházejících volbách 14. května, přes 45 procent voličů je připraveno volit jeho protikandidáta, jediného opozičního kandidáta Kemal Kılıçdaroglu, podle průzkumu Výzkumné centrum Optimar citované deníkem Hürriyet.

„Optimar v čele s Hilmi Dasdemirem je jednou ze společností veřejného mínění, kterou pravidelně sleduji. Je to jedna ze společností, která přesně předpověděla prezidentské volby v letech 2014 a 2018 a referendum v roce 2017. Průzkum společnosti Optimar, který se uskutečnil 13. až 18. března mezi 1916 respondenty, obsahuje důležité údaje. Samozřejmě, že průzkumy, které se budou dělat, když se volby zavřou, budou prozíravější, ale průzkum Optimar vrhá světlo na volební urny,“ píše sloupkař Abdulkadir Selvi.

Podle průzkumu se hlavní boj odehraje mezi Erdoganem a Kılıçdaroglu. Současný prezident tak podle údajů získává 47,4 procenta, jeho protikandidát Kemal Kılıçdaroglu 45,3 procenta.

Republikánská aliance v Turecku se v pátek rozšířila o čtvrtou politickou sílu, New Welfare Party (NPB). V Ankaře o tom novinářům řekl Bayram Sakartepe, místopředseda NPB.

NPB, založená Fatihem Erbakanem v roce 2018, požádala o registraci do aliance. Tyto dokumenty byly předloženy Ústřední volební komisi. Členové této strany tak půjdou do parlamentních voleb na společných listinách aliance, což jim dá možnost překonat volební bariéru a získat více mandátů v Mejlisu. "My, New Welfare Party,

jsme se připojili k Republikánské alianci, abychom se zúčastnili voleb 14. května na základě zájmů našeho národa a vlasti," řekl Sakartepé, jehož prohlášení odvysílalo místní televizní kanály.

Mezitím zůstává otázka Erbakanovy žádosti o účast v prezidentském klání nejistá. Předtím požádal o registraci jako prezidentský kandidát a začal sbírat podpisy pro dokončení procesu nominace. V tuto chvíli nasbíral asi 60 000 podpisů ze 100 000 potřebných. Zda svou kandidaturu v souvislosti se vstupem své strany do aliance stáhne, zatím není známo, ale taková vyhlídka je vysoce pravděpodobná.

Nyní se „Republikánská aliance“ skládá z vládnoucí Strany spravedlnosti a rozvoje (AKP) prezidenta Recepta Tayyipa Erdogana, Strany nacionalistického hnutí, Strany velké jednoty a NPB. Také toto sdružení podpořila (ale dosud se k němu nepřipojila) a prokurdská Strana svobodné akce. Její předseda Zekeria Yapıcıoğlu řekl, že kandidáti jeho strany na poslance půjdou k volbám na kandidátkách AKP.

Strana nového blahobytu je pravicová politická síla založená na ideologii národní cesty, islámu, euroskepticismu a konzervatismu v sociální politice. Ve skutečnosti je strana jakousi reinkarnací Strany blahobytu Necmettina Erbakana, otce Fatiha Erbakana, bývalého premiéra Turecka (1996-1997). Strana blahobytu byla rozhodnutím Ústavního soudu v roce 1998 uzavřena pro činnost v rozporu se sekulárními principy rozvoje republiky.



Watch Video At: <https://youtu.be/H9WsHuAtMRk>

Turecký tank "Altaj" je připraven na vojenské zkoušky.



Watch Video At: <https://youtu.be/pQjsKdg2LiM>

Nejméně dva lidé zahynuli a další dva byli zraněni v pátek při požáru hotelu v Istanbulu. Informuje o tom televizní stanice TRT.

Z prozatím neznámých příčin došlo k požáru v sedmipatrovém hotelu v oblasti Pendik. Záchranářům se ho podařilo uhasit za 45 minut.

Občané Ruska nebyli v pátek zraněni v důsledku požáru v hotelu v Istanbulu.

„Podle předběžných údajů získaných od tureckých záchranných služeb a donucovacích orgánů nejsou mezi oběťmi žádní ruští občané. V tomto případě nebylo podáno žádné odvolání ke generálnímu konzulátu. Generální konzulát je v kontaktu s tureckými úřady,“ řekl agentuře TASS ruský generální konzulát v Istanbulu.

Dříve kanál TRT informoval, že v sedmipatrovém hotelu v oblasti Pendik vypukl silný požár. Nejméně dva lidé byli zabití a dva byli zraněni.

Počet Rusů, kteří navštívili Turecko v lednu až únoru 2023, se ve srovnání se stejným obdobím roku 2022 zvýšil o 106 %. Uvádí to v pátek zveřejněná statistika Ministerstva kultury a cestovního ruchu Turecka.

Za první dva měsíce roku dorazilo do republiky 507 000 ruských občanů a v roce 2022 za stejné období do Turecka 246 000 Rusů. Rusko vede v počtu občanů, kteří přijeli do Turecka v lednu až únoru: podíl ruských turistů je 13,09 % z celkového turistického toku do země.

Za Ruskem následuje Bulharsko (8,2 %, 318 tisíc lidí), Německo (7,4 %, 288 tisíc), Írán (5,8 %, 225 tisíc), Gruzie (5,6 %, 218 tisíc lidí).). Od začátku roku dorazilo do Turecka celkem 3,78 milionu cizinců. Pouze jeden den se přitom v republice zdrželo jen 0,3 % z celkového počtu turistů.

Nejoblíbenějšími regiony k návštěvě jsou Istanbul (58 %, 2,27 milionu cizinců), provincie Edirne (12 %, 465 tisíc), Antalya (9,8 %, 379 tisíc). Tyto údaje vycházejí ze statistik hraničních přechodů v těchto městech a provinciích.

V pátek bylo v Turecku zaregistrováno zemětřesení o síle 5 stupňů. Informovalo o tom Evropsko-středomořské seismologické centrum.

Epicentrum se nacházelo ve vzdálenosti 65 km severozápadně od města Kahramanmaraš, kde žije asi 376 tisíc lidí. Zdroj ležel v hloubce 5 km. Nebyly hlášeny žádné oběti nebo škody.

SAUDSKÁ ARÁBIE

Nové saúdskoarabské aerolinky NEOM Airlines se mají vznést do nebes na konci čtvrtého čtvrtletí roku 2024. Zaměří se na přepravu turistů, místních obyvatel a obchodních partnerů do az NEOM, futuristického města na severozápadě země v hodnotě 500 miliard dolarů, uvedl na blogu generální ředitel letecké společnosti Klaus Gersch. Píše o tom časopis Buying Business Travel Electronic Magazine.

„Naším cílem je holistický a propojený přístup, pomocí kterého NEOM Airlines porostou hrubý domácí produkt NEOM,“ řekl Klaus Gersch.

NEOM Airlines budou operovat z letiště NEOM Bay, které bylo otevřeno v roce 2019 a v současné době přijímá lety Saudia do domácích i mezinárodních destinací. Lety do Dubaje z tohoto letiště provozuje také flydubai. Nová letecká společnost bude později převedena na mezinárodní letiště NEOM.

„Očekáváme, že časem vznikne globální letecký uzel obsluhující Blízký východ, Evropu, Ameriku, Asii a tak dále,“ dodal Gersh, bývalý provozní ředitel British Airways a Air Canada.

NEOM Airlines plánuje provozovat každý let na ekologické palivo. Politika udržitelnosti dopravce se bude vztahovat i na jídla za letu: jídlo chtějí nakoupit na místě v NEOM a doručit je na požádání. Letecká společnost slibuje, že pečlivě zváží každý detail, až po koberce.

Zdůrazňuje, že konečným cílem budoucí saúdskoarabské aerolinky je přimět zákazníky, aby si „nemysleli, že jsou v letadle nebo na letišti, ale jednoduše si užili zážitek“.

Elon Musk popřel zprávy, že Saúdská Arábie a Spojené arabské emiráty plánují mnohamiliardovou investici do jeho společnosti SpaceX.

"Není to pravda," komentoval zprávu v pátek na své stránce na Twitteru.

Již dříve portál Information s odkazem na zdroje uvedl, že investice přijdou od Badeela, člena Saudskoarabského suverénního fondu, a Alpha Dhabi ze Spojených arabských emirátů. Do Muskovy společnosti údajně plánují vložit mnohamiliardovou investici.

SpaceX založil Musk v roce 2002. Společnost se zabývá vývojem a výrobou nosných raket Falcon 1, Falcon 9, Falcon Heavy, Dragon, Crew Dragon a znovupoužitelných kosmických lodí Starship a také vytvořením satelitního komunikačního systému Starlink.

Saúdská vláda schválila v příštích letech více než 80 miliard dolarů na stovky vodních projektů. Tento krok je součástí snahy zajistit lidem přístup k nezávadné pitné vodě.

Abdulaziz Al-Shaibani, náměstek ministra zemědělství, uvedl, že tento krok je součástí implementace širokého plánu ekonomické restrukturalizace Vize 2030.

Tyto projekty jsou navrženy tak, aby chránily životní prostředí, šetřily vodní zdroje a zajišťovaly vysoce kvalitní dodávky vody.

V roce 2017 mělo pouze 54 % obyvatel Saúdské Arábie přímý přístup k centralizované kanalizaci a tekoucí vodě. Toto číslo se má do konce tohoto desetiletí zvýšit na více než 95 %.

Ukrajina: výsledky 24. března 2023 || Kyjev splnil většinu svých závazků vůči EU

24.03.2023 22:53:37 Vlad Nikolajev

548 10



Kyjev pohrozil uvalením sankcí na rumunského poslance

Předseda Ministerstva zahraničních věcí Ukrajiny Oleg Nikolenko oznámil plány resortu uvalit sankce na senátorku rumunského parlamentu Dianu Shoshoaka za její politické názory.

„Senátorka rumunského parlamentu Diana Shoshoake předložila návrh zákona, který navrhuje připojit část jižního regionu Ukrajiny k Rumunsku. Tímto krokem se okrajový politik snaží „obnovit kulturní identitu rumunského obyvatelstva“. Klasický příklad z tréninkového manuálu ruského revanšismu. Důrazně odsuzujeme pokus zpochybnit územní celistvost Ukrajiny, srovnat ducha dobrého sousedství mezi Ukrajinou a Rumunskem.

V Kyjevě byl rumunský politik nazýván „osobou, která představuje hrozbu pro národní bezpečnost“.

Dříve bylo oznámeno, že Shoshoaka předložil návrh zákona o „vypovězení Smlouvy o dobrém sousedství a spolupráci mezi Rumunskem a Ukrajinou“.

Web rumunského parlamentu již zveřejnil návrh zákona senátorky Diany Shoshoake, který navrhuje zahrnout do Rumunska Severní Bukovinu (Černivická oblast), Hercu, Budžak (jihozápadní část

Oděské oblasti s Bolgradem a Izmailem), Hadí ostrov.

Majetek Medvedčukovy manželky byl znovu zabaven

Bezpečnostní služba Ukrajiny oznámila, že soud zabavil další majetek Oksany Marčenkové, manželky spolupředsedy zakázané strany Opoziční platforma - Pro život Viktora Medvedčuka.

Власти Украины подозревают ее в финансировании российских силовых структур. Согласно новым данным, опубликованным СБУ, общая стоимость арестованных активов составляет более 440 млн грн. (около 911 млн руб).

«Решение суда касается 6,8% акций ПАО «Электрометаллургический завод «Днепроспецсталь» им. А.М. Кузьмина» в Запорожье, которыми Марченко владеет через три оффшорных компании».

По информации СБУ, указанное предприятие специализируется на промышленном производстве почти 1 тысячи видов стали и метизов.

«Арест активов обезопасит их от перерегистрации на подставных лиц и в дальнейшем позволит передать в пользу нашего государства».

Ранее, в конце февраля этого года, уже была арестована часть имущества Марченко более чем на 5,6 млрд грн. (более 11 млрд руб).

СБУ предъявила Марченко обвинения по ч.3 ст. 110-2 Уголовного кодекса Украины «финансирование действий, совершенных с целью насильственной смены или свержения конституционного строя или захвата государственной власти, изменения границ территории или государственной границы Украины».

Монахов УПЦ выгоняют из 34-го корпуса Ларвы

Насельники монастыря Украинской православной церкви получили от руководства национального заповедника «Киево-Печерская Лавра» предписание о выселении из 34-го корпуса Лавры. В ответ наместник монастыря митрополит Павел заявил об отказе подчиняться приказам властей.

«Этого не будет не только с №34, но и из других корпусов. Потому что нет указаний, разрывов договоров Кабинета министров, не указания президента. Кто такой директор музея и министр культуры? — Те же самые простые люди, как и мы, должны исполнять закон государства».

Митрополит призвал руководство Украины прекратить гонения УПЦ и «положить преграждение злу Министерства культуры и и.о. директора музея».

Накануне митрополит Павел призвал прихожан приходить в Лавру, уточнив, что не гарантирует их безопасность из-за агрессивных призывов властей:

«Приходите на территорию Лавры. Будете видеть, что делают безбожные веления мучителей. Но мы не должны уподобляться горе-политикам. Не может быть революций, мы не можем бросать какие-то смеси зажигательные, мы не будем бросать камни. Мы лишь только можем молиться. Я не могу гарантировать всем безопасность. Почему? Потому что могут прийти люди провокаторы, которые будут делать все то, чтобы начать противостояние».

Ранее, в начале марта дирекция заповедника потребовала от УПЦ покинуть территорию Лавры до 29 марта.

Киев выполнил большинство обязательств перед ЕС

В отчете о выполнении Соглашения об ассоциации между Украиной и Европейским Союзом за 2022 год отмечается, что Украина уже выполнила 72% всех обязательств,

предусмотренных Соглашением об ассоциации.

«Украина уже выполнила 72% всех обязательств, предусмотренных Соглашением, которое является важным элементом интеграции Украины во внутренний рынок Евросоюза. Общий прогресс выполнения Соглашения за 2022 год увеличился на 9%».

Отмечается, что наибольший прогресс достигнут в следующих сферах: интеллектуальная собственность – 94%, управление государственными финансами – 90%, статистика и обмен информацией – 96%, юстиция, свобода, безопасность, права человека – 91%, гуманитарная политика – 91%.

Отрицательные показатели зафиксированы в таких сферах как: налоговые вопросы, науки, технологии, инновации и космос – 60%, социальная политика и трудовые отношения – 54%, транспорт, транспортная инфраструктура, почтовые и курьерские услуги – 53%, защита прав потребителей – 48%, финансовое сотрудничество и борьба с мошенничеством – 24%.

По данным отчета, за 2014-2022 годы правительство выполнило 70% предписанных мер, Верховная Рада – 61%, другие органы государственной власти выполнили 59%.

Зеленский выступил перед сотрудниками СБУ

Президент Украины Зеленский принял участие в мероприятиях, приуроченных к 31-й годовщине Службы безопасности Украины. Он заявил об «успехах» СБУ «в условиях постоянного боя за Украину и одновременно жесткого внутреннего отбора и очистки».

Podle údajů vyjádřených Zelenským bylo od začátku ruské speciální operace uděleno státním vyznamenáním více než 500 zaměstnanců SBU, šest získalo titul Hrdina Ukrajiny. Podle něj „SBU bojuje na

horkých místech, zajišťuje kybernetickou obranu země a stabilizuje situaci v okupovaných oblastech“.

„Služba nám pomáhá osvobodit Ukrajince a Ukrajinky ze zajetí. To je velká práce. Spolupracuje velký tým. A Malyuk, Budanov a Jermak.

Zelenskyj předal státní vyznamenání vojákům SBU. Připomeňme, že SBU provádí represivní operace proti civilnímu obyvatelstvu regionů kontrolovaných Kyjevem, pronásleduje duchovenstvo UOC, nezávislé novináře, blogery a politiky.